白城市多措并举 破解基层治理"小马拉大车"突出问题

城市晚报自城讯 白城市深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持党建引领基层治理,聚焦破解"小马拉大车"突出问题任务举措,把健全机制、整治焦点、配强力量、明晰权责和监督问效作为关键环节,切实有效解决基层治理"小马拉大车"突出问题。

健全机制,破解"协调不畅"难 建立健全党建引领基层治理协 调机制,强化全市统筹协调和资源 整合力度,加强跨部门协作联动, 推动形成组织部门统筹协调、社会 工作部门指导推动、各相关部门共 同推进的基层治理工作新格局。召 开全市党建引领基层治理协调任务 中的难点问题机制全体会议,对破 解基层治理"小马拉大车"突出问 题进行贯彻部署,成立涵盖市直30 个部门的放权赋能、减负增效、物 业治理、民生服务、警地融合和智 慧治理6个专项工作组,印发《白城 市破解基层治理"小马拉大车"突 出问题任务清单》,制定工作规则、 细化任务清单、明确63项推进措 施,清单式承接省里7方面21项重 点任务,逐项攻坚突破各类重点、 难点、堵点问题,全面提升基层治 理效能。

整治焦点,破解"负担过重"难题。积极整治基层组织"滥挂牌"工作,全市不规范挂牌清理实现村、社区全覆盖,累计清理村(社区)内、外部挂牌约7200块,规范基层事务职责准入关口,有效提升基层组织服务群众的水平和质效。扎

实开展基层报表负担过重整治工 作,全力推进应用数据"一张表"工 作,指导市直部门、县(市、区)职能 部门、乡镇(街道)和村(社区)完成 创建账号1315个,构建联诵市、县、 乡、村自上而下的数据诵道, 达到 数据"一次采集、共享共用"的减负 目的,市、县、乡三个层面面向村 (社区)下发的表格数量,由2023年 的 146 个压缩至 2024 年的 12 个 缩减比例达92%。加强"指尖上的 形式主义"防治,在网信白城、洮南 发布和镇赉融媒等政务公众号上设 立专项举报通道,收集基层干部指 尖上APP负担,"指尖上"的压力得 到有效释放。

配强力量,破解"人少事多"难 题。持续为基层充实力量、储备人 才,完善配备社区"两委"成员,采 取届中补选方式,优选大学生进入 社区"两委"班子;通过调整编制机 构,为乡镇综合服务中心增编30 名,为乡镇(街道)招录公务员26 名,招聘"三支一扶""农科生"41 人,基层治理专干119名;清理借调 人员,退回借调干部497人,从严规 范乡镇机关选调生、基层治理专干 的管理,鼓励优秀干部扎根基层、 扎根服务,在一定程度上解决了基 层力量薄弱问题;着力提升基层干 部专业能力和综合素质,培训社区 工作者300余人次;注重政策向基 层一线倾斜,大幅提升基层干部待

明晰权责,破解"相互推诿"难题。坚持减负和赋能双向发力,全

理和基层治理迫切需要且能有效承 接的事项,完善审批服务执法事项 权责清单,明确乡镇(街道)权责清 单836项,科学界定基层权责边界, 确保乡镇(街道)权责一致、资源和 事权相匹配:重点针对应急管理、 安全生产、自然资源管理和生态环 境保护等领域,开展问卷调查,进 --步梳理调整权责清单中基层无力 承接的事项:开展访谈交流及难题 会诊, 围绕基层治理 10 个方面, 对 党建引领基层治理暨志愿者服务工 作进行交流研讨,深入8个牵头部 门针对难点问题共同研究破解思 路,为破解基层治理"小马拉大车" 突出问题提供有效参考和精准定

监督问效,破解"滥用职权"难 将破解基层治理"小马拉大车" 突出问题列为2024年度社会工作 重点任务,组建4个推进督导组,以 "四不两直"方式深入9个乡镇、6个 街道、23个村、6个社区和15户居 民,对破解基层治理"小马拉大车" 突出问题和整治形式主义为基层减 负等工作开展实地督导,重点掌握 职能部门"滥用职权"给基层增加负 担、基层"有责无权"难以有效解决 的问题;白城市党委主要负责同志 研究推动并作出批示,召开突出问 题反馈工作会议,通报督导发现的 问题,提出工作思路和解决问题办 法,推动破解基层治理"小马拉大 车"突出问题相关工作进一步抓好 高文雪 记者 李政孚 贯彻落实。

鹤乡光明行 天使显真情

"健康快车"白内障免费手术筛查活动有序推进



白城中心医院制院长李晓东在为惠者检查眼睛。记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 近日,白城中心医院眼科诊疗中心医务人员走进由市委办公室和白城广播电视台包保的通榆县十花道乡曙光村,开展"健康快车"白内障免费手术筛查活动。

"真没想到,光明使者来到我家门口,我没花一分钱就能进行眼科检查,实在让我太感动了。"74岁的单大爷说。

据了解,此次活动主要针对视力、眼压等情况进行裂隙灯、眼底照相的免费检查,符合"健康快车"项

目救助标准的患者将得到免费的白内障手术治疗。

"健康快车"复明工程是国家卫生扶贫项目,白城市于2023年申请"健康快车"复明工程项目,今年2月被国家卫生健康委确定为2024年度"健康快车"复明工程覆盖地区之一。

自8月25日"健康快车"项目开始手术以来,白城中心医院眼科诊疗中心便开启了"5+2""白加黑"的高强度工作模式,至今已完成91站的筛查工作,服务群众近8000人次。在健康快车专家组与白城中心

医院眼科诊疗中心医护人员通力合作下,47天内,1351名眼疾患者重获光明,共有567名白内障患者在"健康快车"上接受了手术,在白城中心医院完成了784例手术。

白城中心医院眼科主任宋海滨介绍,眼科诊疗中心积极开展"健康快车"公益项目,作为基地医院,将积极发挥作用,为有白内障复明需求的患者提供免费手术的机会。同时,从诊断、手术、治疗等各方面努力提升眼科专业水平,更好地服务人民群众。 记者 李彤君

按下"快进键"跑出"加速度"

白城市重大输变电工程进入冲刺关键期

城市晚报白城讯 进入 10月,白城市各地重大项目 建设纷纷进入冲刺关键期。 走进大安乐胜和通榆傅家 2 个500千伏输变电工程现场, 机器轰鸣,热火朝天,抢时间、赶进度,向着明年"5·30" 提前竣工目标全力冲刺。

大安乐胜500千伏输变 电工程是国家第一批"沙戈 荒"基地项目,也是国家电网 有限公司第一批大型风光基 地并网项目的重要新能源送 出配套工程。工程总投资 4.4亿元,主要建设乐胜500 千伏变电站和甜水-松原开 断接入乐胜500千伏线路工 程两个单项工程。该项目负 责人郑存龙介绍:"项目于今 年4月21日开工建设,为加 快进度,项目各施工单位通 力合作,合理划分作业区,目 前主体土建已完成85%、电 气安装已完成 12%, 预计 2025年5月30日竣工投产, 比原计划竣工时间提前4个

⊟ "

捷报频传的不仅仅是大安,通榆傅家500千伏输变电工程同样预计2025年5月30日竣工投产,比原计划竣工时间提前7个月。该项目是吉林省"十四五"时期电力发展规划的重点项目,也是国家第一批新能源大基地项目配套工程。工程总投资8.9亿元,主要建设傅家500千伏变电站、昌盛500千伏变电站间隔扩建及傅家一昌盛Ⅰ、Ⅱ回500千伏线路工程三个单项工程。目前主体土建已完成60%。

一幅幅"绿色"画卷正在徐徐展开,一张张蓝图正逐步变为现实,2个500千伏输变电工程竣工投产后,将满足白城更多新能源项目接网和上送需求,为白城市规划风光资源接入创造有利条件,也将极大地推动新能源开发项目加快建设。

戴佳媛 张扬

图片新闻>>



盒 秋 时节, 白 城 市 各 地 喜 迎 本 收 季, 村 民 们 抢 抓 农 时 开 展 秋 收 活 动, 田 阆 地 头 一 派 繁 忙 景 泉。 图 为 大 型 收 割 机 正 在 源 北 区 平 安 镇 三 甲 村 收 获 玉 米。

农行大安支行荣获 吉林省模范集体荣誉称号

城市晚报白城讯 近年来,中国农业银行大安支行脚踏实地,助力乡村振兴和实体经济发展,为地区发展贡献农行力量,近期荣获2024年吉林省模范集体荣誉称号。农行大安支行始终锚定"两个银行"定位,坚持做好"三农"和县域城乡融合发展金融服务,不断书写金融服务新篇章。

党建引领,践行责任担当。坚持党对金融工作集中统一领导,以助力乡村振兴、服务实体经济为己任,提升金融服务质效,实现辖内18个乡镇"镇镇签约"全覆盖,不断推动党建和业务有机融合。截至目前,各项贷款余额33.65亿元,较年初增长5.3亿元,贷款余额、增量份额均为四行第一。

同心筑梦,携手双拥共建。始终坚持"赓续红色血脉、传承红色基因"的金融文化,积极推进拥军惠军服务,

设立优先服务窗口,为军人 开辟绿色通道,发放退役军 人优待卡7200张,发卡数量 在大安市内排名首位,累计 接收退役军人19名,为深入 贯彻落实退役军人创业就业 政策、拓宽退役军人就业通 道作出了积极贡献。

金融为民,做好服务文章。始终坚持守正创新,根据自身实际找准金融服务结合点,成功与大安吉电绿氢能源有限公司签订20亿贷款合同,并大力推广"吉牧e贷""肉牛活体抵押"等贷款产品;推动网点适老化改造,持续为老年客户提供优质金融服务,扎实做好金融服务文章,为大安全面振兴发展提供金融支持。

农行大安支行将继续发 扬优良传统,不断创新服务 模式,为广大客户提供更加 优质、高效的金融服务,为推 动地方经济发展和社会稳定 作出更大的贡献。

刘继慧 常光远